



# 发百万安家补贴,配家庭医生、享优质教育资源 泰州出台80条新政聚“双创”人才

设立产学研合作专项资金3000万元,全职引进的博士、院士等高层次人才发放15-100万安家补贴,为领军人才配家庭医生……11月9日下午,泰州市召开“开启新时代科技新长征”科技创新暨人才工作大会,会上公布了该市鼓励企事业单位聚才推进科技创新引领高质量发展的80条新政策。未来三年泰州将引进6000名以上高层次创新创业人才。

张小燕 贾健 毛晓华

泰州市委书记韩立明在会上明确提出泰州科技创新和人才工作的总体思路:紧跟世界科技革命和产业变革趋势,紧扣高质量发展走在前列的目标,紧贴泰州“1+5+1”现代产业体系的发展需求,坚持用创新的思路抓创新,用开放的视野抓创新,用市场的手段抓创新,走好新时代泰州科技新长征之路。

会议出台的《关于进一步鼓励企事业单位聚才推进科技创新引领高质量发展的若干政策》,围绕深入推进科技创新、鼓励企业聚才、鼓励事业单位集聚高层次人才、全面建设创新创业友好环境等4个方面,提出了80条举措。

这“80条”新政包括支持行业骨干企业联合关联企业、高等院校、科研院所共建产业技术创新战略联盟,对企业牵头组建国家级、省级产业技术创新战略联盟的,分别给予100万元、50万元奖励。设立产学研合作专项资金3000万元,促进各类公益性技术转移中心、技术交易平台建设,鼓励开展国内外科技合作、重大科技活动、科技服务外包等产学研活动。鼓励国内外科研机构 and 高等院校、海内外高层次人才及创新创业团队等与泰州开展合作,共建新型研发机构。对新获批国家级、省级、市级重点实验室、院士工作站、工程技术研究中心、博士后科研工作站分别给予100万元、30万元、10万元奖励。

对全职引进的博士研究生、正

高级职称人员、国务院特聘专家、国家“万人计划”、两院院士等高层次人才,分别发放15-100万元的安家补贴和为期2年的2-10万元/年的生活补贴。

此外,政策还充分放大泰州基础教育资源雄厚的优势,对高层次人才推出“学额奖励”制度,符合条件的高层次人才子女,可以自由选择泰州的优质教育资源,做到“自主点单、就读无忧”。对国家“万人计划”等高层次人才提供市级重点医疗保健待遇,配备家庭医生和签约医生,建立健康档案,开通就医“绿色通道”,推出“全程陪诊、就医无忧”贴心化服务,定期安排健康体检和休养疗养。

韩立明表示,新出台的80条政策,含金量很高,针对性很强,是泰州支持科技创新和人才工作的“真金白银”。但再好的政策,企业和人才如果享受不到,就等于一纸空文。泰州各部门必须强化用户思维,站在企业和人才的角度,想他们所想,急他们所急,不但要让政策资金“花好”,也要“好花”。

## 世相

### 经常打儿子,“虎妈”收到家暴告诫书

近日,海陵公安分局京泰派出所向长期殴打儿子的当事人孙某(化名)出具了一份家庭暴力告诫书,这也是海陵区今年第一封家庭暴力告诫书。

近日,泰州海陵公安京泰派出所接到辖区群众王某报警称自己的孙子被儿媳孙某打伤了。民警了解情况得知,王某儿子儿媳几年前就离婚了,孙子随儿媳生活,因为孩子平常贪玩不爱学习,还老是撒谎,儿媳多次教育都无果,经常被气的火冒三丈。

事发当晚,孩子又撒谎逃学被

母亲发现,孙某上来就打了巴掌,奶奶吓得赶快报警。后经民警多方走访了解,孙某经常殴打儿子,导致身体多处青斑受伤,考虑到孙某也是出于对子女关心,轻微家庭暴力,派出所请示上级部门,对孙某出具了家庭暴力告诫书。一方面警告孙某不得再殴打子女,另一方面提醒孙某家庭教育要注意方式方法,与子女多沟通交流,理性对待子女问题。孙某经教育认识到自己的错误,感谢派出所民警对家庭的关心帮助。

王源 毛晓华

### 贩卖大量公民信息,“技术宅男”被刑拘

今年9月,泰州高港公安分局胡庄派出所民警在工作中发现有人在网络上大量出售公民身份信息。随后,派出所分局网安大队的通力协作下,锁定了5名犯罪嫌疑人的身份。胡庄派出所所长田培培与分局网安大队大队长张润率队先后奔赴广东东莞、山西大同等地将吴某某、袁某等5名主犯缉拿归案。

在随后的审查中,5名犯罪嫌疑人供述了他们通过网络自动发卡平台、QQ等渠道贩卖公民身份信息的犯罪事实。

据悉,主犯袁某今年25岁,苏州

某名牌大学计算机专业毕业生,是一名“技术宅男”,2016年他还在上大学时,利用所学技术在网络上下载了一份包含2000万条公民身份信息的文件,在网上兜售。袁某当时还是在在校生,自己卖了3万条左右赚了八九千块后感到害怕,于是将2000万条信息提供给了吴某某,仅象征性地收取了200元。而吴某某在短短10个月时间内出售个人信息达1000万余条,牟利80余万元。

目前,犯罪嫌疑人已被刑事拘留,案件尚在进一步深挖之中。

张涵 毛晓华

## 画说扬州

日前,扬州宝应县地方海事处开展了一场小小海事员实景安全课。来自该县城区20多名中小学生在老师的带领下,来到当地船闸海事所,参加为期半天的“筑牢水上安全防线,交通还是护我成长”实景安全课。大家通过观看安全教育动画片、登艇参观大运河、“争做环保小卫士”河畔风光带捡垃圾等活动,进一步提升大家安全和环保意识。

周飞 韩秋摄影报道



# 抢劫分得100块,东躲西藏25年 在隐姓埋名的日子里,恐惧和懊悔始终跟着他

“就为了100块钱作案,逃了25年,长年不敢回家,父母也有10多年没见了。我现在非常后悔,心甘情愿接受法律制裁。”犯罪嫌疑人程灿落网后忏悔道。近日,扬州市邗江区检察院依法以抢劫罪,对犯罪嫌疑人程某提起公诉。事情要从25年前的一桩“开拖拉机夜闯工地抢劫案”说起。

赵冯玲 韩秋

1993年4月24日凌晨两点多,扬州郊区公安分局接到报警称,西湖镇一工业用布厂建筑工地内发生一起抢劫案,6名男子驾驶拖拉机闯入工地,捆绑值班人,抢走钢模。接到报案后,民警迅速赶到现场。经现场清点,这伙人共抢走72块钢模,总价值1900余元。几天后,

薛兵等3名作案男子在家人的劝说下主动投案,其同伙梅希希被抓。

归案后,薛兵等4人交代了伙同老乡薛文、程灿驾驶拖拉机到案发地点抢劫钢模的犯罪行为。劫得钢模后,薛文等人连夜销赃,得款600元,其中,薛文等两人分别得款140元、60元,程灿等3人均分得100元。

鉴于归案的4人系从犯,同时综合薛兵等3人系自首、梅希希作案时系未成年人等情节,扬州郊区法院依法以抢劫罪,判处薛兵等4人有期徒刑4年至1年不等。

1999年,主犯薛文被抓归案,12月,因犯抢劫罪,被判处有期徒刑6年,剥夺政治权利一年。

程灿仿佛“人间蒸发”,直至今年7月19日,温州警方传来“捷报”,当地警方在日常工作中,发现被扬州警方上网追逃的程灿,并将其抓获。

此时,距离他逃离扬州,已过

去了25年。8月14日,邗江区检察院依法以抢劫罪对程灿批准逮捕。

程灿交代,作案后的第二天就逃回安徽老家。因害怕警方找上家门,他不敢在家逗留,外出四处打工。2002年,他来到温州瑞安,冒用表哥的身份,在当地一家胶鞋厂打工,直至被抓。

“看到警察来工厂调查我的那一刻,我就知道是20多年前在扬州的事。”程灿说,潜逃的前几年,他偷偷回过老家,听说有人投案自首、有人被抓,他更加害怕,后来不敢再回家。

从27岁到52岁,在这25年里,程灿每天生活在阴影与恐惧中,度日如年,懊悔不已。

近日,经邗江区检察院提起公诉,邗江区法院对该案进行公开审理,法院认为程灿的行为已构成抢劫罪,系从犯,依法判处其有期徒刑两年。

(文中当事人均系化名)

## 资讯

### 第二届全国优秀民歌展演开幕

11月11日晚,第二届扬州高邮市文化艺术节开幕式暨第二届全国优秀民歌展演在高邮举行。来自广西、内蒙古、西藏、新疆等13个省(市、自治区)的汉、壮、维吾尔、哈萨克等8个民族的民歌队伍,与高邮民歌一起,唱响带有浓郁民族风味和地方特色的民歌,唱响了“中国民歌之乡”的夜晚,也为邮城市民送上了一道丰盛的民歌盛宴。

在近两个小时展演活动中,来自不同地区、不同民族的民歌手先后为高邮市民表演了广西民歌《壮族敬酒歌》、陕西民歌《荷包情缘》、贵州侗族民歌《歌声阵阵绕山梁》等多首当地民歌代表作,赢得了现场观众的阵阵掌声。

值得一提的是,在本次民歌展演的队伍中,有一支特殊的代表队。他们是全国唯一的一支民歌与民乐融为一体的团队——新疆阿尔兰乐队。这支乐队长期以来,整理、挖掘、传承哈萨克族的传统民歌和民乐,他们表演的《克孜勒特勒》运用多种乐器的演奏技巧,鲜活地展示了哈萨克族的民族风情。

作为东道主,高邮民歌,源远流长。当晚的演出,由高邮市文化馆选送的高邮民歌《哥哥从我家门前过》《隔趟栽》,唱出了浓郁的地方味道。

据了解,本届高邮文化艺术节为期一个多月,将相继举办系列民歌活动。

韩秋

### 大桥派出所连续4个月群众满意度100%

今年前10个月,扬州市江都区公安分局大桥中心派出所的办证窗口平均每月系统记载办理为群众服务事项1421件,其中出入境116件。尽管工作量是当地23个派出所服务窗口中最大的,但7至10月连续4个月“民意访评”群众满意度100%,1至10月累计满意度99.87%,创下当地派出所满意度纪录。

窗口的六个工位“分工不分家”,每位都是首问负责人。对每位前来办事的群众全部做到“一口清、一纸明、一次性告知”。

对于办结结果采取“复核回访”机制,既杜绝失误又了解当事人对服务工作的满意度。为方便群众咨询办事,专门建立了窗口人员、社区民警、村(社区)会计、大型企业和主要事业单位代表的微信群,建立一年多来,接受咨询300多次,帮助办理事务100多件。

不仅如此,还细化考核,满意度在97%以下的,扣除全体人员月度百分考核3分;出现一次回访不满意扣除接待人月度百分考核5分。

姬焯 韩秋